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ג'ו ג'יטסו כדרך חיים

בשנים האחרונות ניכרת התפתחות והתרחבות בענף מכוני הכושר ומועדוני אומנויות לחימה הבאים לידי ביטוי בפתיחה של מכונים חדשים באזורי מגורים: מרכזי ספורט עממי (קאנטרי קלאב), מתנ"סים, מועדוני ספורט וכושר ועוד. שינוי זה הינו חלק מהתפתחות ענף הספורט ומשינוי בתרבות בפנאי.

עולם אומנויות הלחימה הנחשף בפנינו מרכיב בחובו קשת רחבה, של סוגים מגו'דו, ג'ו גיטסו, קארטה, קרב מגע וכלה באומנות לחימה הרכה - הטאי -צ'י.

המונח "אומנות לחימה" כולל את האומנויות הקשורות בעריכת מלחמה. אומנויות לחימה רבות המוכרות לנו היום, התפתחו מתורות לחימה עתיקות. במשך הזמן הוביל חיפושו של האדם, אחר משמעות עמוקה יותר לחייו, אל פיתוח רמה גבוהה יותר של לחימה.

הלחימה מנצלת את כל האמצעים הנמצאים בהישג ידו של הלוחם בטכניקה המתאימה כדי להתגבר על היריב. 

אומנות הלחימה פרט לכך שהופכת את הלוחם ל"כלי נשק טעון ודרוך". מפתחת גם את האופי, הכוח, השכל, הרוח והבטחון של הלוחם. בכך עונה על הצרכים הבסיסיים החשובים לכל אדם. למעשה בשורה התחתונה אומנות הלחימה היא דרך חיים ומשפיעה רבות על יכולות האדם.

המודעות לצורך בבטחון ובלימוד אומנות לחימה גברה עם התגברות תופעת הסכינאות על רקע פלילי או על רקע לאומני, מעשי אונס, חטיפות וכו'.

אומנות הלחימה בה אני מתמחה אשר עליה אאיר את הזרקור ואעמוד על יחודיותה הינה אומנות הג'ו ג'יטסו, שהיא האומנות לחימה יפאנית עתיקה הכוללת טכניקות חמושות ולא חמושות. היא נחשבת ל"סבא" של האיקידו ושל הגו'דו.

יש המיחסים את הג'ו ג'יטסו למקורות יפאנים עתיקים ומקוריים שלפני למעלה מ2000- שנה. ויש המיחסים אותו ל"שירובי אקיאמה" חלוץ הג'ו ג'יטסו במאה ה- 17 , שנסע לסין ובמהלך לימודי הרפואה למד שם אומנויות הלחימה משחזר ליפאן לימד שיטת לחימה זו.

תקופה זאת ביפאן היתה תור הזהב לאומנויות לחימה, ובפרט לאומנויות לחימה בידים ריקות. תקופה זו אופינה בסיום מלחמות אזרחים, התקלויות אלימות ע"י מפירי חוק ופושעים שנקראו "רונין". במקביל נאסר שימוש בחרבות ע"י שלטון ה"שוגונים".

הג'ו ג'יטסו תפס אז והיום מקום של כבוד בין כל אותם אומנויות לחימה.

הג'ו ג'יטסו פירושו: ג'ו - רק, גמיש, עדין. ג'יטסו - אומנות, טכניקה, כישרון.

אך לבל תטעו אין משמעות רכות הלחימה אלא רכות בתנועה ובזרימה.

אומנות הג'ו ג'יטסו מתמחה בטכניקות של: בריחים, הטלות, חניקות, נעילות מפרקים, מנופים ולחיצות שהמטרה היא הוצאת היריב מכלל שימוש והכנעתו.

אמנות זו כוללת: ג'ודו - הטלות וזריקות, איקידו - תנועה זרימה והרמוניה של הגוף והנפש. וקראטה - כאשר הבסיס הנלמד הינו: בעיטות, בלימות, אגרופים וקרבות "מגע מלא".

כמו כן נעשה שימוש והגנה מפני כלי נשק: סכינים, מקלות, חגורות, נונצ'אקו ועוד.

למעשה האומנות מקנה: -  ביטחון עצמי

       -  כושר גופני

       -  משמעת עצמית

       -  קואורדינציה

ניתן ללמוד ג'ו ג'יטסו מגיל 5 ומעלה.

-  בגילאים 5-8 התלמידים לומדים בעיקר תרגילי הגנה ותרגילי ג'ו ג'יטסו בסיסים כאשר הדגש הוא על הג'ודו.

-  מגילאי 8 והלאה מתחיל הדגש על הג'ו ג'יטסו משום מורכבותו, המיומנות הרבה והשליטה הנדרשת.

-   ההתקדמות בשיטה זו היא ע"פ חגורות:

    לבן, צהוב, כתום, ירוק, כחול, חום, שחור. כאשר בדרגת השחור קימים דאנים (דאן= צעד ביפנית).

במסגרת האימונים מתקימים גם:  -  מחנות אימונים בינלאומיים

            -  אליפויות אזוריות

            -  אליפויות ארציות

לאחר סקירה זו אתם בודאי שואלים איך אפשר לישם אומנות זו בחיי היום יום. רוג'ר פישר וויליאם יורי בספרם סיכום חיובי, מישמים את עקרונות השיטה וטוענים כי בשיחה, בחילופי דברים עם צד שני בשעה שהנ"ל מכריז על עמדה נוקשה, אתה עלול להתפתות לבקר אותה ולדחות אותה.

אם האנשים בצד השני מבקרים את הצעתך, אתה עלול להתפתות להגן עליה ולהתחפר בתוכה. אם הם תוקפים אותך, אתה עלול להתפתות להתגונן ולהשיב תקיפה תחת תקיפה.

בקצרה, אם הם לוחצים אותך חזק, אתה נוטה להשיב בלחץ. אולם הגנה על הצעה שלך רק תנעל אותך בתוכה. והגנה על עצמך מעתיקה את המשא ומתן/השיחה להתנגשות חזיתית בין רצונות של בני אדם. אתה תמצא עמצך שבוי בתוך מעגל קסמים של תקיפה והתגוננות ותפסיד זמן ואנרגיה לרוב בדחיפות והדיפות חסרות טעם.

תוכל למנוע את המעגל של פעולה ותגובה על ידי כך שלא תשיב בלחץ. כאשר תוקפים אותך, אל תשיב בתקיפה.

במקום להשיב בדחיפה, השתמט מהתקיפה והסט אותה אל הבעיה. בדומה לאומנות הלחימה, הימנע מהתמודדות חזיתית, השתמש לעומת זאת בזריזותך, כדי להצטודד ולהפנות את עוצמתך למטרות הרצויות לך. במקום להתנגד לכוח שלהם תעל אותו לחקירת אינטרסים ורצונות. 

אל תתקוף את העמדה שלהם, הסתכל מאחוריה. התיחס אל עמדת הצד האחר כאל אחת האופציות האפשריות. חשוב על דרכים לשפרה.

אל תגן על רעיונותיך: הזמן השגות ועצות. במקום לבקש מאנשים מהצד השני לקבל או לדחות רעיון, שאל אותם מה פגום בו. ותקן רעיונותיך בהתאם לאמור.

עצב מחדש תקיפה המכוונת אליך כתקיפה של הבעיה עמוד בפני הפיתוי להתגונן או לתקוף. תחת זאת תן להם לשחרר קיטור. הקשב להם, הראה שאתה מבין מה שהם אומרים, ולאחר שיגמרו, עצב  מחדש את תקיפתם המכוונת אליך כתקיפה של הבעיה. למד להשתמש בכוח של היריב לתועלתך ולתעלו בהתאם.

הצג שאלות והשתתק. הג'ו ג'יטסו מתבסס על שני מכשירי מפתח. המכשיר האחד הוא הצגת שאלות במקום השמעת הצהרות. הצהרות מולידות התנגדות, ואילו שאלות מולידות תשובות. שאלות מאפשרות לאנשים בצד השני להבהיר את טיעוניהם כך שאתה תוכל להבין אותם. 

הן מציבות אתגר ואפשר להשתמש בהן כדי לכפות על האנשים בצד השני עימות עם הבעיה. שאלות אינן מספקות להם שום מטרה לירי. שום עמדה לתקיפה. שאלות לא נועדו לבקר אלא להשכיל.

שתיקה היא אחד מכלי הנשק הטובים ביותר שלך. פרקי הזמן שבהם אינך אומר מילה יספקו לך שירות אפקטיבי יותר מהרבה נאומים ארוכים.

ואם חלילה הגנות אלו אינם מתאפשרות הרי מעט עצות פרקטיות "לרחוב" :

1.
השתדל להמנע מלהכנס לעימות. התחמק באלגנטיות. שאף מעט אויר והמשך הלאה.

2.
בחן תמיד את הסביבה בה אתה נמצא. הכר היטב את המכשולים והדמויות בדרך.

3.
למד לנצל את תנאי השטח והעזרים הנמצאים  ברשותך: גז מדמיע, פיזור חול לעיני התוקף, שימוש במפתח כאגרופן, ליפוף מעיל על היד בלחימה נגד סכין וכו'.

4.
למד להכיר את נקודות החולשה/תורפה בגופו של האדם והשכל להשתמש בהן בעת הצורך: אשכים, אזנים, עינים, גרוגרת, צואר, ברך, אף וכו'.

5.
השתדל תמיד בעת תקיפה לא להצמד לקירות. הייה במרכז.

6.
הפנה פניך לתוקף, התמקד בעיני התוקף, אל  תפנה לו גבך.

7.
השתדל לנטרל את היריב ולפרקו מנשקו על מנת שלא יתקוף בשנית.

8.
השתמש בכוחו של היריב לתועלתך האישית, הפנה את כוחו ועוצמתו כנגדו. "זרום" עם תנועתו של היריב.

9.
התשמש בטכניקה נכונה, לא תמיד הכוח הוא החשוב.

10.
תנאי חשוב הוא "התימינג" - התזמון בביצוע לעיתים נדרש "ריכוך" היריב בבעיטה מקדימה על מנת לבצע תרגיל או התחמקות.

11.
אל תשכח כי ביום שהמציאו את "העופרת" (הנשק) נעלמו הגיבורים.


יש לזכור שאף פעם לא מאוחר לסגל דרך חיים זו, ואפילו אמליץ לכל המעוניין להתנסות בחוויה שיעור ניסיון חינם במרכז לאומנויות לחימה - מרכז איילון שבגבעתיים. (רח' סירקין 19, טלפון: 6728696).

הכותב: רמי ששון 

תלמיד המרכז הבינתחומי שנה ד' מסלול משפטים
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ונציג בינלאומי של השיטה .




